3akoHbI aJareOpsl JOruku (0yJaeBoun)
«3akonamu anzedpuvl 102uKW) HA3BIBAIOT NMPEOOPa30BaHUSA OJJHON (HOPMBI 3aITUCH JIOTH-

YECKOT0 MPUMUTHBA B JIPYIYHO, TOXKJIECTBEHHYIO MO PE3YyJIbTaTy, HO COAEPKAIlyl0 MEHBIIICE
(0OBIYHO — MUHUMAJIBLHOE) YHCIIO JIOTHYECKUX OIepaluii B HEKOTOPOM «ba3zuce» — HaboOpe,
MTO3BOJISIONIEM TPEICTABUTH JTFO0YIO JJOTHYECKYIO GyHKIHIO. baznuc MokeT ObITh MUHIMATBHBIM
WM U30BITOYHBIM, KOTJAa MPHU YAAUICHHH KaKOTO—IHOO AJIEMEHTAa COXPAHSIETCS €ro IOJIHOTA.
basuc MoxeT cocTosITh U3 OJJHOTO, IBYX WA TPEX JIOTUYECKUX oreparuid. M30pITounblif 0a3uc
UCIIONB3YIOT, K020d OH obecneyusaem O0NbUuLyI0, N0 CPABHEHUIO C MUHUMANbHLIM, HATIIOHOCMDb.
bazuc «MU»-«MJIN»-«HE», Ha3piBaeMbIlli «KAHOHMYECKMM», — H30BITOUHBIA. OH COACPKUT
yuapuyio onepanuio «HE» u nBe ounapusie — «A»-«AJIW» 1ipu yaaneHuu JIF000H U3 KOTOPHIX
COXpaHsieTCs MOoJHOTa. [TonmyNISIpHBIM TakKe SBISETCS «areedpauieckuli HOPMAIbHbLl OA3UCY,
rie «<HE» 3amenmnu Ha «1», «MA» — coxpanwmm, a «UJIM» 3amenunu Ha «JIMBO». B
JOTHYECKUX (PopMyrnax MPUMEHSIOT OJHOCHMBOJIbHBIC 0003HAUYCHHS JCHCTBUH, NPUBEICHHBIC

HIDKE TaOJIMYHO B COBOKYIIHOCTH C APYIUMH IIOIYJIIPHBIMU JIOTHYCCKHUMH OIICPALMSIMMU.

«M» «AJIN» «HE» X | «JIUBO» | «ECIN-TO» | «x I KBUBAJEHIUS
&, A +, v X, 7X &>, N =
[IpencraBum 3T OMHAPHBIE ONEpAIMU TaOJIUIIAMU UCTUHHOCTH
X Y XY X+Y XY XY X=Y
0 0 0 0 0 1 1
0 1 0 1 1 1 0
1 0 0 1 1 0 0
1 1 1 1 0 1 1

3anuuiemM BbIPaKeHNUsI 3AKOHOB AJIre0pPbl JJOTMKH B KAHOHMYECKOM 0a3uce:

1) Hpumuruesr: X+1=1, X+0=X, X-1=X, X-0=0, X-X=X, X+X=X, X + X =1,X-X = 0,X = X
2) X-(X+Y)=X, X+X-Y=X,  (X+Y)-(X+Y)=X, X-Y+X-Y=X — 3aKOHBI HOTJIOLICHHS

3) (X+Y)-(X+2)=X+Y-Z, X-Y+ X-Z=X-(Y+Z)—o0rmii ciryyait 1j1sl 3aKOHOB MOTJIONICHHUS

) X+X-Y=X+Y,  X:(X+Y)=X-Y — 3akons! breiika-ITopewkoro

5)X-Y =X+Y, X+Y =X-Y-3akous Moprasa

BXY+X-Z+Y Z=X-Y+X'Z X+2) - X+Y) (Y+2)=X+7Z) (X+Y)-o10

TOKE BapuaHTHI 3aKoHa bieiika-IToperkoro (Bblae1eHHbIE TU3bIOHKIHHA — «JTHITHHE).

3anunimeM BbIPAKEHUS] 3AKOHOB AJIre0pbl JIOTUKH, IPUMEHsIEMBIX /IJIsl IPeo0pa30oBaHus
OyJieBbIX (DYHKIIHII, IPEACTABJICHHBIX ajJiredpanyecKkum 0a3ucoM, 4yepe3 KAaHOHMYEeCKMIi:

DXP1=X 2)XG§Y=X-?+X-Y=(X+Y)-(X+?)—HopMaanme(bopMm
NXD0=X | HXDX-V)=X'Y, X-(XDY)=X"Y- trna noroueHus
5)XOX=0 XD X-Y)=X+Y, X -XDY)=X-Y - tumna Breiika-IToperkoro
NXDOX=1 [8)X-VDX-2)=X-(Y'Z+Y-Z), X-VND(X-Z)=X-Y+XZ
91@0=1(«O»reBmmser) | 10) X-VDX-Z) DY -Z)=X-Y+X-Z+Y-Z




Hoaunom Kerankuna
Jl7iss KaHOHMYeCKOro 0a3uca OCHOBHBIMH CIIOCOOAMU TIPEICTAaBJICHUS OyNeBbIX (DYHKIIUH
SIBJISIIOTCSL HOPMAIbHASL OU3BIOHKMUBHAS U KOHbIoHKmueHas ¢hopmol (JHD u KHD). 3to npen-

CTaBJICHUC HEOOHO3HAYHO — JJIs1 OHHOﬁ U TOM XKE ®YHKHHH MOKCT CYHCCTBOBATH MHOKCCTBO

BHEIITHE HECOBITAIAIOIINX, HO coBepiieHHO BepHbIX JJHD nu KHD!

B 1927r. npenogaBatens MI'Y MBan MBanoBuu JXerankuH mpeyiokul 0OHO3HAUHOE TIPS

CTaBJICHUE JIOTUYECKON (YHKIHMI B ajreOpamdeckoM HOPMAJbLHOM O0a3uce, TOTYYHBIIECE
HazBanue «llommaom KeramkwHay wunu «areedopauveckas Hopmanvuas ¢opmay (AHOD).
Paccmotpum moctpoenne mommuaoMa JKerankuHa (AH®) Ha mpuMepe TaOIMYHO 3aTaHHOM
(GYHKIMH TPEX apryMEHTOB. 3amUIIeM OO BU HCKOMOTO MOJMHOMA!
f=ap®(a;-X) ®(az'y) ®(as-z) ®(as-x-y) ®(as-x-z) ®(as-y-z) ®(ar-x-y-z)
[Tycte f(X,y,2)={10101110}, rme mocieaoBaTeIbHOCTh 3HAYCHHH COOTBETCTBYET JICKCHYCCKH
YHOOPSIAOUCHHOU TabJiMile UCTUHHOCTHU, IPEICTaBIECHHON HIke. He ocTaHaBiIMBasCh Ha BHIBOJIC

dbopmyn asst Kod)PUITMEHTOB Ao... 87, CBEJIEM BCE COOTHOLIECHUS U KOA(D(PUIIMEHBI B TAOIHILY:

Ne | X|Y|Z|f|]|a="f-=1 Q|ai|a|as|a|as|as|ar
0[0]0]0 |1 a=ay®fi=1®1=0 1001|0101

; 8 2 é 2 8= & & 1;=16120 Pe3yapTaT BBIIOJHEHHS IEITOYKH
3 Tol 1110 az=aop ® f1=1®0=1

1100 1 & ® a1 ® a, ® fe=®(1001)=0 onepauuii «®D» paBeH 1 s HeueT-
511101111 |=a®a®a®f=®(1011)=1 | Horo KonuyecTBa equHuL. B romm-
6[1(1]0[1]|a=a0®a®as®f=@(1010)=0 | zom BOMIYT TOJBKO KOMITOHCHTHI C
711(1]1]0]| |ar=®(ao... as, f7)=(10010100)=1

HEHYJIeBBIMU KOd(pUIImeHTaMu a;:

f=1®z® (X-z) ® (Xy-2z)
[IpeoOpazyem nomydenHoe cootHotienue B JJH®D (B ckoOkax-HOMEp UCTIOIBb3yeMO (hOPMYJIbI):
1) (X2) ® (xyz)=xyz-4).2)1Dz=7-(1),3) ZS® (Xy-z) = Z+x:y — (6) — 270 pe3yabTaT.

To ectb yHKIMS HOKHA OBITH PaBHOM eMHUIIE Be3jie, Tie Z=0, a TaK)Ke TaM, TJe OJJHOBPEMECH-

Ho X=1 n y=0, To ecTb cTpoku 0, 2, 4, 6, a Takxke cTpoku 4 u 5 — crpoku 0, 2, 4, 5, 6. Kak BugHO

13 TaOJIUIIBI HICTHHHOCTH, BCE ITPE0Opa30BaHUsI BBITIOJIHECHBI BEPHO:
f(x,y,2)=Z+ xy (JHD®)=1®D z ® (X-2) ® (X-y-z) (AHD, nommrom JKerayikuna).
Ecnu Beipaxkenne JIH® cnoxxHOE, TO MOKHO €r0 TOJMYyYUTh U3 TAOJIHIIBl ICTUHHOCTH KapTOH
Kapno u cpaBHUTSH ¢ pesynbTaToM npeodpazoBanuiit AH® => JIHO. CymieTByroT GopMyJibl AJis

npeodpazoBanus JH® => AH®, nme paccmarpuBaemble, KaKk U BOINPOCHl MOCTPOEHUS U

YOPOLIEHUS BEIPAXKEHU € MOMOILIbI0 KapT KapHo, B TaHHOM MOCOOUH.



